

## 汇全球南方合力 促世界和平发展

——来自“金砖+”领导人对话会的响亮和声

“金砖+”领导人对话会24日在俄罗斯喀山举行。多位与会国家和国际组织领导人及代表在发言中表示,期待在“金砖+”合作模式下深化各领域合作,携手维护广大发展中国家共同利益,进一步提升“全球南方”国家在国际事务中的话语权和代表性,推动构建更加公正合理的国际秩序,促进世界和平与发展。

俄罗斯总统普京表示,对于金砖成员国来说,同全球南方国家共同探讨问题非常重要。与会各国对文明多样性有着相似的愿景。愿同全球南方国家一道,推动包容和可持续发展,建设一个惠及各国人民、尊重发展权利和民族特性的更美好世界。

埃及总统塞西说,世界和平与发展正受到单边主义和保护主义的

威胁。发展中国家需要团结起来,加强协商与合作,这是应对当前全球挑战的重要途径。他强调,新开发银行和亚投行为发展中国家实施各领域发展项目提供了便利,在帮助各国融资方面发挥重要作用,带动了南南合作。

南非总统拉马福萨认为,坚持多边主义、完善全球治理体系是促进世界和平与发展的重要途径。“金砖+”是广大全球南方国家和新兴市场国家团结合作的重要平台,对各国经济、社会、文化发展贡献巨大。

巴西外交部长维埃拉指出,全球南方国家是促进世界和平与发展的积极力量。金砖合作机制致力于共同建设一个更加公平的世界,“我们将持续为构建国际经济新秩序而

努力”。

在哈萨克斯坦总统托卡耶夫看来,“金砖+”具有巨大的发展潜力,它将来自不同大陆的国家聚集在一起,有效利用共同机遇,加强团结,造福所有参与者。托卡耶夫支持提升全球南方国家的代表性和发言权。他说,“必须倾听全球南方的声音”。

白俄罗斯总统卢卡申科表示,越来越多的国家盼望一个更公正的世界秩序,白俄罗斯愿做共同安全的维护者、可持续发展的践行者,愿积极参与全球治理体系改革。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫说,金砖合作机制维护以联合国为核心的国际体系。乌方赞成金砖国家提出的一系列倡议,如通过加强合作实现包容性经济增长等。

玻利维亚总统阿尔塞表示,金

砖的出现如同一道曙光,印证世界多极化趋势不可逆转。在金砖机制支持下,发展中国家可以发挥自身潜力,推动全球治理变革,加强以科技进步、数字连接和可再生能源为基础的互利发展战略。他说,有必要建立一个更加灵活、有效、包容、更具代表性的国际多边体系,使得发展中国家和最不发达国家也能参与其决策进程。

联合国秘书长古特雷斯对“金砖+”坚持多边主义的努力表示赞赏。他表示,面对地区冲突、气候变化、生物多样性、贫困与饥饿等全球性挑战,各国必须齐心协力一起应对。他指出,南南合作正为实现联合国可持续发展目标提供越来越多的助力,相信“金砖+”将为加强多边主义、促进全球发展和安全发挥重要作用。

(新华社北京10月24日电)

## 德国：反对乌克兰马上加入北约 加码对以色列的军火供应

德国总理奥拉夫·朔尔茨24日说,德国反对乌克兰“现在就加入”北大西洋公约组织,并且不会向乌方提供可深入打击俄罗斯本土的“金牛座”巡航导弹。

同一天,德国外交部公布的数据显示,自今年8月以来,德国政府批准向以色列出口军事装备累计超过1亿美元。

## 【拒绝乌方请求】

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基本月公布了乌方“胜利计划”,寻求西方国家更多支持,其中的提议之一是北约“马上”邀请乌克兰加入这一美国主导的军事联盟。

朔尔茨24日接受德国电视二台采访时否决了乌方这一要求,理由是“一个战争中的国家绝对不能成为北约成员”,北约内部就这一点“没有分歧”。

按照朔尔茨的说法,通常情况下,如果北约向一个国家发出成员资格邀请,后者很快就能加入。北约去年7月在立陶宛首都维尔纽斯、今年7月在美国首都华盛顿举行峰会时,曾经描绘乌克兰加入北约的长期愿景,“但我认为,除此以外,当下没有必要做任何新决定”。

泽连斯基近期还呼吁西方国家解除对乌克兰使用援助武器打击俄罗斯境内纵深目标的限制。朔尔茨24日重申,他反对向乌克兰提供射程可达500公里的“金牛座”空射巡航导弹,且坚持认为俄乌冲突绝不能升级为北约与俄罗斯直接交战。

## 【加码对以军售】

与美国相似,德国现阶段在军援方面没有充分满足乌方期待,但对同样处于战争状态的以色列,则不顾国内反对和国际批评,加大力度提供军援,尤其是在近期以色列加大对加沙地带、黎巴嫩攻击的背景下,德国反而加快了以对以军火供应的步伐。

德国外交部24日公布的数据显示,自8月以来,德国政府批准向以色列出口军事装备总额9405万欧元(1欧元约合1.08美元)。

据德新社报道,德国去年总计向以色列批准出口各类装备3.265亿欧元,其中包含2010万欧元的武器弹药,而且大部分出口许可是在本轮巴以冲突去年10月7日爆发后获批。

德新社说,几个月来,军援以色列在德国是争议话题。朔尔茨政府近期加码以对以军火,很可能对舆论“火上浇油”。

福沙舆论调查所22日发布的民意调查显示,60%的德国民众反对继续向以色列出口武器,31%表示支持。巴勒斯坦民族权力机构驻德外交代表莱斯·阿拉菲在社交媒体上就此评论道:“多数德国人反对向以色列供应武器,有一个正当理由:武器只会导致死亡和毁灭。”

来自新兴左翼政党莎拉·瓦根克内希特联盟的联邦议院议员塞维姆·达伦24日说,军援以色列是“不负责任之举”,朔尔茨领导的联合政府通过向以色列援助武器“帮助和教唆在加沙和黎巴嫩的战争罪行,却未尊重大多数德国民要求禁止对以出口军火的愿望”。

(新华社专稿)

## IMF警告全球经济面临陷入低增长高债务路径风险

新华社华盛顿10月24日电(记者熊茂伶、胡友松)国际货币基金组织(IMF)24日表示,全球经济面临陷入低增长高债务路径的风险,政策制定者应采取行动应对债务问题,并实施改革以促进增长。

IMF总裁格奥尔基耶娃当天在IMF和世界银行2024年年会期间的媒体发布会上说,全球经济有陷

入低增长高债务路径的风险,这意味着收入下降、就业减少,其中政府收入减少,用于支持家庭和应对气候变化等长期挑战的投资也会减少。

格奥尔基耶娃在介绍IMF当天发布的《全球政策议程》时提出三个政策优先项。首先,IMF呼吁政策制定者确保通货膨胀回归目标,指

出中央银行现在的关键是要“在不

对就业市场造成不必要伤害的情况下,完成控制通胀的任务”。

其次,IMF敦促政策制定者采取行动应对高企的公共债务和赤字,建议大多数国家立即开始逐步重建财政缓冲空间,保障债务可持续性。

第三,IMF敦促各国实施促进

增长的改革,优化治理,认为这些改革对增长至关重要。

IMF日前发布最新一期《世界经济展望报告》,将2024年全球经济增长预期维持在3.2%,与7月预测值持平。报告显示,发达经济体今年经济增长预测值为1.8%,新兴市场和发展中经济体今年经济增长预测值为4.2%。

## 菲律宾：洪水持续

据菲律宾官方24日统计,强热带风暴“潭美”已在该国造成至少22人死亡、9人失踪。菲律宾位于西太平洋台风带,平均每年遭受20场台风或热带风暴侵袭。

图为10月25日,行人在菲律宾劳雷尔一处受灾区域过河。

(新华社发)



## 不能超过三分钟！新西兰一机场出台告别拥抱限时令

新西兰达尼丁国际机场不久前在落客区放置标志牌,提醒人们告别拥抱时间不得超过3分钟,并建议如需更长时间告别可移步至停车场。这一旨在保障机场顺畅运转的举措随即引发全球网民讨论。

达尼丁国际机场位于新西兰南岛。9月下旬,写有“最长拥抱时间为3分钟。如需依依惜别,请

移步停车场”的标志牌出现在落客区。

据法新社24日报道,随着越来越多人将标志牌拍照分享至社交媒体,对于如此“新颖”的提醒方式,网民纷纷表达意见。

有人认为是3分钟对于告别已经足够长,一名女士在该机场的社交媒体账户下留言:“我很高兴没有规

定最短拥抱时间。一句‘再见’就足够了。”

但也有人认为这样的规定很奇怪,指责机场是“拥抱警察”。有人留言说:“拥抱已被证明有很多好处,不只体现在心理健康方面。”

机场经营方则对标志牌引起的巨大反响感到惊讶。依照机场首席执行官丹尼尔·德博诺的说法,安装

新告示牌是为保证机场良好运转,用“有点搞怪的方式提醒人们在落客区快速告别”。

他在接受美联社采访时说,3分钟“有足够的时间停车,与亲人告别,然后把车开走”。想要更长时间拥抱的人可以使用停车场,在那里停车“前15分钟免费”。

(新华社微特稿)

## 物价上涨

## 日本新年“福袋”瞄上食品

日本商家为迎接新年会把多件商品放入布袋或纸盒中搭配销售,称为“福袋”。以往“福袋”通常包含服装或家庭用品。物价上涨背景下,今年不少商家提供的“福袋”以食品为主,迎合注重实惠的消费者需求。

据日本广播协会24日报道,东京松屋银座百货商店提供价值约3000日元(约合141元人民币)的“福袋”,主要装的是食用油、袋装大米等物价上涨较快的食品。它还推出可参与抽奖的价值5000日元(235元人民币)的“福袋”,幸运儿可能通过抽奖获得价值高达2万日元(938元人民币)的寿司和牛排。

位于东京池袋的另一家百货公司则计划推出以折扣价提供食品的“福袋”,比如顾客支付1万日元(469元人民币),就可以连续60天每天从店里带走一条面包。

东武百货池袋总店的青木拓马表示:“随着物价持续上涨,消费者对购买的商品变得更加挑剔。”

松屋银座店经营方说,由于物

价上涨,消费者更加精打细算,该公司正在增加贴近生活的商品种类,明年销售的“福袋”中将有80%是食品。

日本总务省10月18日公布的数据显示,9月日本去除生鲜食品后的核心消费价格指数(CPI)同比上升2.4%至108.2,连续37个月同比上升。食品涨价成为推动CPI上行的首要动力。

报告显示,当月生鲜食品、生鲜食品外的其他食品价格同比分别上涨5.5%和3.1%,其中谷物、生鲜蔬菜等价格上涨明显。大米价格8月创下1976年以来最大同比涨幅后,9月涨幅进一步扩大,同比上涨46.3%。

日本帝国数据库公司稍早前一项调查显示,日本10月有约3000种食品价格上涨,涨价食品数量创今年以来单月新高。涨价食品包括肉制品、食用油、零食和奶粉等。其中,部分饮料价格最高涨幅为36%,零食价格最高涨幅22%,一些食品今年已涨价两次。该公司预计,日本今年全年将有约1.5万种食品涨价。

(新华社微特稿)

## 声明

由我公司承建的林周县阿朗乡阿布村巴杂组灌溉维修改造项目现已完工,所有民工工资及材料款、机械费及其他相关费用已全部付清,如有异议请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系电话:江参次仁 联系电话:15608999097

特此声明

西藏朗当建筑工程有限责任公司  
2024年10月26日

## 声明

由我公司承建的曲水县才纳乡才纳村1、2、3组乡村振兴示范村建设项目现已完工,所有民工工资及材料款、机械费及其他相关费用已全部付清,如有异议请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系电话:张跃岷 联系电话:18728445296

特此声明

西藏羊达水利水电工程有限公司  
2024年10月26日

## 拉萨市藏语文社会用字举报通道公示

为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。

电话举报 0891-6381466、18008902636  
邮件举报 邮箱地址:1602682635@qq.com  
信函举报通信地址:拉萨市江苏大道69号  
拉萨市藏语委办(编译局)藏语言文字科 邮编:850000  
拉萨市藏语委办(编译局) 2024年9月7日

## 遗失声明

西藏自治区交通运输厅后勤服务中心不慎,将开户许可证遗失,开户行:中国银行股份有限公司西藏自治区分行,核准号:J7700001366401,账号:060000137708091001,将组织机构代码证遗失,号码:43320706-6,声明作废。

特此声明

西藏自治区交通运输厅后勤服务中心  
2024年10月26日

## 遗失声明

★城中沪上阿姨奶茶店不慎,将食品经营许可证副本丢失,许可证编号:JY25401020236921,声明作废。

★旦增洛珠不慎,将2017年8月14日出生的出生证明丢失,号码为:R540023295声明作废。

★平措江村不慎,将国有土地使用证丢失,号码:堆国用土登第0001042号,声明作废。

★阿旺夏加不慎,将国有土地使用证丢失,号码:堆国用土登第0001045号,声明作废。

★白嘎不慎,将国有土地使用证丢失,号码:堆国用土登第0001041号,声明作废。